
 

 

 

Procès-verbal 
du CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

de l’école du Tourne-Vent 

 Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement tenue le 26 septembre 
2018 à 19h15 à l'école du Tourne-Vent. 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS 
Mireille Bergeron, parent  
Jean-Luc Tremblay, parent 
Jean-Philippe Robertson, parent 
Annie-Claude Perrault, parent 
Isabelle Moïse, parent 
Nathalie Plouffe, enseignante 
Marie-France Levasseur, enseignante 
Marie-Josée L’Écuyer, enseignante 
Marie-Josée Clément, enseignante 
France Tanguay, service de garde 
Marie-Claude Jean, éducatrice 

 
PARTICIPAIT ÉGALEMENT 
Marie-France Grenier, directrice 
 
ÉTAI(EN)T ABSENT(S) 
Simon Dansereau, parent 
Christiane Gravel, éducatrice 

 
PUBLIC 
Aucun 

 1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue 
 

Monsieur Jean-Luc Tremblay, président constate le quorum et souhaite la 
bienvenue à 19h25. 

 

 2. Quorum 
 

Constaté.  
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3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 

Ordre du jour proposé par Marie-Josée l’écuyer secondée Nathalie Plouffe 
  

  ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
 

 
4. Présentation des membres 

 
Chacun des membres présents se présente à tour de rôle. 
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5. Parole au Public 

 
Aucun. 
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6. Adoption du procès-verbal du 6 juin 2018 
 

 Petite coquille pt 5. Il manque un s à répondant. 

 Les résolutions auraient dû être en date du 0606 compte tenu de la 

date du dernier CÉ. 

 Au pt 3 corrigez le nom de famille de Maxime pour Fournier au lieu de 

Tremblay 

      
Proposée par : Jean-Philippe Robertson 
Secondée par : Annie-Claude Perrault 
  

  ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
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CÉ # 
26-09-05 
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7. Procédure d’élection aux postes de président ou présidente du Conseil 
d’établissement, de vice-président ou vice-présidente, de secrétaire et de 
trésorier ou trésorière. 

 
Présentation de la procédure d’élection par Jean-Luc Tremblay. 
 
Mises en candidature : 
 
Présidence 
La candidature de Jean-Luc Tremblay est proposée par Nathalie Plouffe et 
secondée par Marie-Josée L’Écuyer.  Jean-Luc Tremblay accepte la 
candidature. 
Pas d’autre candidature. 
Jean-Luc Tremblay est élu par acclamation. 
 
Vice-présidence 
Annie-Claude Perreault propose Mireille Bergeron.  
Pas d’autre candidature. 
Mireille Bergeron est élue par acclamation. 
 
Secrétaire 
Devant l’absence de volontaire, il est convenu que le poste de secrétaire 
sera pourvu en rotation, tel que permis par les règles de régie interne. 

 
            Trésorerie 

Jean-Philippe Robertson se propose secondée par Mireille Bergeron. Pas 
d’autre candidature. 
Jean-Philippe Robertson est élu par acclamation. 
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8. Déclaration de conflit d’intérêts des membres 
 

Jean-Luc Tremblay informe les membres du CÉ qu’il est important que chacun 
détermine si ses occupations extérieures pourraient entrer en conflit avec les 
intérêts du CÉ. 
 
Il est attesté que les membres du CÉ n’ont déclaré aucun conflit d’intérêts.   
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9. Règles de régie interne 
 

Les règles de régie interne sont présentées et déposées. 

Jean-Luc Tremblay mentionne que les règles sont toujours en lien avec le 

fonctionnement et demande aux membres si un item devrait être modifié. Marie-

France Grenier mentionne que les règlements ne mentionnent pas d’heure de 

début ni d’heure de fin. Il est suggéré d’ajouter un point à la page 8 « début et levé 

de la séance ». Le point indiquera que les séances du CÉ débutent à 19h15 et se 

termine à 21h15 ou lorsque l’ordre du jour est épuisé. Toutefois, les séances 

peuvent se terminer passé 21h15 avec l’accord des membres obtenu par vote. 

Enfin, il faudra actualiser la première page.  

 

Proposé par Marie-France Levasseur et secondé par Nathalie Plouffe 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 

 

10. Calendrier  
 

- Mardi 30 octobre 

- Jeudi 6 décembre, exceptionnellement à 18h15 

- Mercredi 23 janvier 

- Mardi 2 avril 

- Mercredi 8 mai 

- Jeudi 13 juin, exceptionnellement à 18h15  

 

11. Dépôt du rapport annuel de la direction 
 
Madame Grenier nous informe que le rapport annuel sera déposé sur le site de 
l’école.  

 

12. Budget de fonctionnement 
 

Madame Grenier nous indique que le budget de fonctionnement est de 371$ cette 
année. Ce budget peut en autre servir à rembourser des dépenses de kilométrages 
et de frais de garde. 
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13. Mesure 15024 (aide aux parents) 
 

Mme Grenier nous informe que les montants seront utilisés en concert avec les 6 
autres écoles de Sainte-Julie pour mettre sur pied deux conférences. La première 
sera avec Dre Sonia Lupien sur l’anxiété de performance chez les enfants et la 
seconde avec Danielle Beaulieu sur les relations parents-enfants. Les dates des 
conférences n’ont pas encore été établies. Le budget accordé par école est de 
1000$. Ces deux conférences seront offertes uniquement aux parents du premier 
cycle dans le cadre de la mesure « Partir du bon pied ».  
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14. Activités éducatives complémentaires 2018-2019 
 
Les directives du ministre de l’Éducation ont changé sur les frais chargés aux 
parents. Toutes les activités en lien avec le programme de formation sont 
considérées comme de l’enrichissement et ne peuvent plus être chargées aux 
parents. Le théâtre qui n’est pas dans le programme de formation des élèves du 
primaire ne peut plus être chargé aux parents non plus. Afin de pallier au 
financement, le Ministère de l’Éducation accorde donc des sommes additionnelles 
aux écoles. Une première enveloppe de 25$ par élève a été versée et une seconde 
est à venir, mais le montant n’est pas connu à ce jour. Il est à prévoir que le second 
versement sera inférieur au premier. L’école utilisera donc ce montant pour des 
activités à l’école plutôt que pour des sorties. 
 
Une subvention pour la culture à l’école est aussi disponible à tous les 5 ans pour 
les écoles de Sainte-Julie et une demande a été envoyée pour contribuer au 
financement de l’activité de début d’année offerte par la Maison amérindienne. 
 
Les activités proposées par année scolaire sont révisées. Tous les niveaux 
respectent le budget établi par le CÉ, soit un maximum de 65$, outre les 5e années 
pour le ski (traditionnel et populaire) et les 6es années pour le ski et le Camp-de-
Lasalle, également traditionnel et populaire. 
  
Il est proposé d’accepter les activités telles que proposées. 
 
Proposé par : Marie-Josée L’Écuyer 
Secondé par : Mireille Bergeron 

 

APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 
 

 

15.  Ski et Camp De-La-Salle 
 
Traités au point 14. 
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16. Dossiers courants 
 

16.1 Formation pour les présidents et membres des conseils d’établissement 
 
Mme Grenier fera parvenir les renseignements aux membres du comité. 
 
16.2 Choix de la fondation pour les tirelires d’Halloween 
 
M. Tremblay rappelle que l’an passé, les tirelires étaient au profit de la fondation 
Ressources pour les enfants diabétiques étant donné qu’un élève de l’école est 
atteint de cette maladie. Il est proposé que l’école accepte de distribuer les 
tirelires de cette fondation pour l’Halloween. 
 
Proposé par : France Tanguay 
Secondé par : Nathalie Plouffe 

 

APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ 
 
16.3 Collecte de sang 
 
Nathalie Plouffe nous informe que la collecte de sang aura lieu le 12 décembre 
entre 14h et 20h. Les 6e et 5e seront bénévoles lors de cet évènement.  
 

 

17. Service de garde 
 
Cette année, 351 élèves fréquentent l’école dont 217 élèves réguliers fréquentant 
le service de garde. Il y a aussi 45 dîneurs. Ce nombre permet d’obtenir la 
subvention maximale (minimum de 200 élèves). Mme Tanguay mentionne qu’il y 
a une grande stabilité dans l’équipe d’éducatrice du service de garde. 

 

18. Vie à l’école 
 
Mme Grenier explique les avancées du projet éducatif. Les valeurs, les 
engagements, la mission et la vision sont établis.  
 
L’école a reçu la visite de la Maison amérindienne. Les enfants ont pu en apprendre 
davantage sur les Amérindiens ainsi que sur leur mode de vie.  
 
La première communication aux parents sera envoyée le 15 octobre prochain. 

 

 

19. Comité de parents 
 
Le comité aura lieu la semaine du 1er au 5 octobre 

 

20. Correspondance 
 
Aucune. 
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21. Varia 

21.1 Facturation 

Le livre d’anglais sera sur la seconde facture pour les élèves de 6e année.  

 

Il semble manquer des frais scolaires sur la facturation des élèves de 3e année. 

Mme Grenier va valider ceci.  

 

21.2 Salon du livre 

Mme Grenier mentionne qu’il est illégal de faire de la publicité directement aux 

enfants. Elle va valider la possibilité de tenir un salon du livre avec le 

contentieux de la Commission scolaire en mentionnant que le CÉ encourage la 

tenue de l’évènement pour encourager la lecture chez les élèves en plus de 

permettre la conservation d’une bibliothèque de grande qualité.  

 
Mme Grenier fera un suivi de cet item lors de la prochaine rencontre du CÉ. 
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22. Levée de la séance 
 
Tous les sujets ayant été traités, la séance est levée à 21h15 
 
Proposée par : Marie-France Levasseur 
Secondée par : Marie-Josée L’Écuyer 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 
 

 Mme Isabelle Moise 

            Secrétaire de la rencontre 

 


